

Medeni Usul Hukuku Alan Editörü

Dr. Öğr. Üyesi Elif Irmak BÜYÜK

Yazarlar

Dr. Öğr. Üyesi Dilek AYDEMİR

Dr. Öğr. Üyesi Elif Irmak BÜYÜK

Dr. Öğr. Üyesi Fatma Nur TEKÇE BARUT

Dr. Öğr. Üyesi Merve UYSAL

Dr. Öğr. Üyesi Murat UYUMAZ

Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Okan YAĞCI

Dr. Dođukan ALGAN

Ar. Gör. Çađatay Serdar ŞAHİN

Ar. Gör. Hafize Zülal ŞAYLAN

MEDENİ USUL HUKUKU ÇÖZÜMLÜ SORU BANKASI

Hukuk Mesleklerine Giriş Sınavı (HMGS)

Adli ve İdari Yargı Hâkimlik Sınavları

Hukuk Fakültesi Öğrencileri İçin

Kapsamlı ve Sistemik Hazırlık Kaynağı



FİLİZ KİTİBEVİ

İSTANBUL

2026



Filiz Kitabevi Basım Yayın Dağıtım
Petrol Ürünleri San. ve Tic. Ltd. Şti.
Genel Yayın No | General Publication Number: 1297
Sertifika no | Certificate Number: 77398

Filiz Kitabevi
Yayın No | Publication Number: 2026/46

Kitap Adı: Medeni Usul Hukuku Çözümlü Soru Bankası
Book Title: Civil Procedural Law Solved Question Bank

ISBN: 978-625-8585-41-4
DOI: doi.org/10.64161/filiz.9786258585414

HMGs Akademik Çözüm Serisi Kurucusu ve Seri Editörü Doç. Dr. Sinan OKUR, LL.M.

Yazar(lar) | Author(s): Dr. Öğr. Üyesi Dilek AYDEMİR | orcid.org/0000-0002-8262-5316
Kurum | Institution: İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Dr. Öğr. Üyesi Elif İrmak BÜYÜK | orcid.org/0000-0002-4088-6227
Kurum | Institution: İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Dr. Öğr. Üyesi Fatma Nur TEKÇE BARUT | orcid.org/0000-0002-0140-8134
Kurum | Institution: İstanbul Okan Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Dr. Öğr. Üyesi Merve UYSAL | orcid.org/0000-0002-6487-2903
Kurum | Institution: Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Dr. Öğr. Üyesi Murat UYUMAZ | orcid.org/0000-0003-4256-5985
Kurum | Institution: Erzincan Binali Yıldırım Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Okan YAĞCI | orcid.org/0000-0001-5859-3775
Kurum | Institution: Balıkesir Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Dr. Doğan ALGAN | orcid.org/0009-0003-4000-4030
Kurum | Institution: Kıbrıs Ada Kent Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Ar. Gör. Çağatay Serdar ŞAHİN | orcid.org/0000-0003-4849-9050
Kurum | Institution: İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi
Ar. Gör. Hafize Zülal ŞAYLAN | orcid.org/0000-0002-0243-2734
Kurum | Institution: İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi

Konu Kategorisi | Subject Categories: Medeni Usul Hukuku

Yayın Türü | Publication Type: Kitap | Book - Monograph
Yayın Dili | Language: Türkçe | Turkish
Ebat | Dimensions: 16 x 23 cm
Baskı Sayısı | Edition: 1
Sayfa Sayısı | Pages: 728

Yayın Tarihi | Publication Date: Nisan 2026 | April 2026
Yayın Yeri | Place of Publication: İstanbul, Türkiye
Mizanpaj ve Kapak | Layout and Cover Design: Vildan YAVUZ / Özge DANE
Baskı ve Cilt | Printing and Binding: Filiz Kitabevi Basım Yayın Dağıtım
Petrol Ürünleri San. ve Tic. Ltd. Şti.
(Sertifika no: 77398)

© All rights reserved | Filiz Kitabevi Basım Yayın Dağıtım Petrol Ürünleri
San. ve Tic. Ltd. Şti.



Filiz Kitabevi Basım Yayın Dağıtım
Petrol Ürünleri San. ve Tic. Ltd. Şti.
Mollahüsrev Mah. Cemalyener Tosyalı Cad. No: 57A
Vefa-Fatih / İstanbul • Tel: +90 (212) 527 07 18
www.filizkitabevi.com • bilgi@filizkitabevi.com

YAZARLARIN ÖZGEÇMİŞLERİ

Dr. Öğr. Üyesi Dilek AYDEMİR

2008 yılında tam burslu olarak girdiği Yeditepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni 2013 yılında bölüm birincisi olarak bitirmiştir. Yüksek lisansını İngiltere'de bulunan East Anglia Üniversitesi'nde Uluslararası Ticaret Hukuku alanında yapmış ve çok aşamalı uyuşmazlık çözüm klozlarının uygulanması ile ilgili yazdığı bitirme teziyle mezun olmuştur. 2014 yılında Yeditepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nde araştırma görevlisi olarak çalışmaya başlamıştır. 2014 yılında başladığı doktora eğitimini 2018 yılında "Mahkemelerin Yetkisi" başlıklı teziyle tamamlamıştır. 2018-2020 yılları arasında Yeditepe Üniversitesinde doktor öğretim üyesi olarak çalışan Aydemir 2020'den bu yana İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi Medenî Usûl ve İcra-İflâs Hukuku Anabilim Dalında doktor öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Elif Irmak BÜYÜK

2010 yılında Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nden mezun olmuştur. İstanbul Üniversitesi SBE Özel Hukuk Anabilim Dalında başladığı yüksek lisans eğitimini "Tıbbi Müdahaleler Nedeniyle Hekimlere Açılan Tazminat Davalarında Usûli Sorunlar" isimli yüksek lisans tezini savunarak 2014 yılında tamamlamıştır. Marmara Üniversitesi SBE Özel Hukuk Anabilim Dalında başladığı doktora eğitimini ise "Medeni Usul Hukukunda İnşai Dava ve İnşai Hüküm" başlıklı tezini savunarak 2020 yılında tamamlamıştır. Büyük, yüksek lisans aşamasında Göttingen Üniversitesi Tıp Hukuku Enstitüsü'nde ve doktora aşamasında da Köln Üniversitesi Uluslararası Hukuk Enstitüsü'nde misafir araştırmacı olarak bulunmuştur. 2012 yılından beri İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nde çalışmakta ve Medeni Usul ve İcra iflas Hukuku Anabilim Dalı'nda doktor öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Fatma Nur TEKÇE BARUT

Lisans ve yüksek lisans öğrenimini İstanbul Ticaret Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nde, doktora öğrenimini ise Marmara Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Özel Hukuk Anabilim Dalı'nda tamamlamıştır. Hâlen İstanbul Okan Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nde öğretim üyesi olarak görev yapmakta olup akademik çalışmaları Medenî Usul Hukuku ve İcra ve İflâs Hukuku alanlarında yoğunlaşmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Merve UYSAL

1985 yılında İzmir'de doğdu. Orta ve lise eğitimini MEV Özel Avni Akyol Lisesi'nde tamamladı. Lisans eğitimini, Koç Üniversitesi, Hukuk Fakültesi'nde tam burslu olarak bir senelik İngilizce hazırlık eğitiminden sonra, 2008'de tamamladı. Lisans eğitimini tamamladıktan sonra, 2009 yılında avukatlık stajını tamamladı. Bu süre içerisinde aynı zamanda Galatasaray Üniversitesi Ekonomi Hukuku Tezsiz Yüksek Lisans Bölümüne devam etti. 2009 yılında "*Elektronik Ortamdaki Belgelerin Delil Kuvveti*" konulu yüksek lisans projesini tamamlayarak Galatasaray Üniversitesi'nden mezun oldu.

Uysal, eğitim hayatına, 1416 sayılı Kanun kapsamında Millî Eğitim Bakanlığı'nca verilen burs kapsamında Almanya'da devam etti. 2010 yılına kadar Berlin'de Almanca Dil Kursu'na devam etti ve aynı sene Berlin Humboldt Üniversitesi'nde LL.M (Master of Laws) yapmaya hak kazandı. Bu program kapsamında "*Avrupa Birliği Hukuku ve Türk Hukuku'nda Grup Davalarının Karşılaştırmalı İncelenmesi*" konulu Master tezi çalışmasını tamamlayan Uysal, "*Alman ve Türk Usul Hukukunda Tanık Delili ve Delillerin Serbestçe Değerlendirilmesi İlkesi Çerçevesinde Sınırları*" başlıklı doktora tezini 2019 yılında Almanya'da tamamlamıştır. Almanya'daki doktora eğitimi süresince PKF Köln Hukuk Departmanı ve Berlin Bürhaniye Rechtsanwâlte ofislerinde Berlin Barosuna kayıtlı Türk hukuku avukatı olarak çalışmıştır. 2020 yılında Marmara Üniversitesi Medeni Usul ve İcra İflas Hukuku Anabilim Dalında Öğr. Gör. Dr. olarak çalışmaya başlayan Uysal, 2021 yılından itibaren Dr. Öğretim Üyesi olarak görev yapmaya devam etmektedir.

Dr. Öğr. Üyesi Murat UYUMAZ

Lisans eğitimini Atatürk Üniversitesi Erzincan Hukuk Fakültesi'nde; yüksek lisans eğitimini, "Soybağı Davalarında Usule İlişkin Hükümler" isimli teziyle Erzincan Üniversitesi SBE Özel Hukuk Anabilim Dalında; doktora eğitimini "Noterlerin Çekişmesiz Yargı İşleri" isimli teziyle Selçuk Üniversitesi SBE Özel Hukuk Anabilim Dalında tamamlamıştır. Halen Erzincan Binali Yıldırım Üniversitesi, Hukuk Fakültesi, Medeni Usul ve İcra İflas Hukuku Anabilim Dalında öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır. Bu alanda yayınlanmış kitap, makale ve çeşitli akademik çalışmaları bulunmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Okan YAĞCI

2010 yılında Yeditepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nden mezun olmuştur. Yüksek lisansını 2012 yılında Pennsylvania State University Dickinson School of Law'da, doktorasını ise 2018 yılında Yeditepe Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü'nde tamamlamıştır. Doktora eğitimi sırasında Universidad de Deusto'da UNESCO Doktora Öncesi Konuk Araştırmacı olarak bulunmuştur. Yeditepe, Penn State, Pîrî Reis, Hasan Kalyoncu, İstanbul Okan, Kıbrıs İlim (Aydın) ve İzmir Ekonomi Üniversitesi ile Balıkesir Üniversitesi'nde çeşitli akademik görevlerde bulunmuştur. Halen Balıkesir Üniversitesi Hukuk Fakültesi Medeni Usul ve İcra-İflas Hukuku Anabilim Dalı'nda öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır.

Dr. Dođukan ALGAN

2013 yılında, Dokuz Eylül Üniversitesi Hukuk Fakültesinden mezun olmuştur. Algan, 2018 yılında, "Anonim Ortaklık Genel Kurul Kararlarının Yürütmesinin (Tedbiren) Geri Bırakılması (TTK m. 449)" başlıklı tezi ile yüksek lisans eğitimini tamamlamıştır. Sonrasında, 2025 yılında, "Medenî Usûl Hukukunda Sürpriz Karar Verme Yasağı" başlıklı teziyle doktorasını tamamlamıştır. Algan'ın çalışmaları medenî usûl ve icra iflâs hukuku alanında yoğunlaşmaktadır.

Ar. Gör. Çağatay Serdar ŞAHİN

1995 yılında Ankara'da doğdu. 2017 yılında Bahçeşehir Üniversitesi Hukuk Fakültesinden fakülte birinciliği ile ve Bahçeşehir Üniversitesi İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü'nden mezun oldu. Aynı yıl Galatasaray Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Özel Hukuk bölümünde yüksek lisansa başladı ve 2020 yılında "Amerikan Hukuku ile Karşılaştırmalı Olarak Konkordato Mühletinin Alacaklılar Yönünden Sonuçları" başlıklı tezinin kabulü ile yüksek lisans aşamasını tamamladı. 2020 yılından Galatasaray Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü'nde doktora eğitimine başlayan ve eğitimini halen sürdüren Arş. Gör. Çağatay Serdar Şahin, 2018 yılından bu yana İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi Medeni Usul ve İcra İflas Hukuku Anabilim Dalında araştırma görevlisi olarak çalışmaktadır.

Ar. Gör. Hafize Zülal ŞAYLAN

2019 yılında Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesinden yüksek onur derecesi ve birinci öğretim birincisi olarak mezun olan Şaylan, 2022 yılında İstanbul Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Özel Hukuk Anabilim dalında yaptığı yüksek lisans eğitimini “Tıbbi Malpraktisten Doğan Hukuki Uyuşmazlıklarda Arabuluculuk” başlıklı teziyle tamamlamıştır. Şaylan hala İstanbul Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Özel Hukuk Anabilim dalında doktora çalışmalarına devam etmektedir. Şaylan 2020 yılı itibarıyla İstanbul Medeniyet Üniversitesi Hukuk Fakültesi Medeni Usul ve İcra İflas Hukuku anabilim dalında araştırma görevlisi olarak çalışmaktadır.

ÖNSÖZ

Medeni usul hukuku, Hukuk Mesleklerine Giriş Sınavı, Adli Yargı Hâkim ve Savcı Adaylığı Sınavı, İdari Yargı Hâkim Yardımcılığı Sınavı ve benzeri birçok kurum sınavında geniş yer bulan temel hukuk dallarından biridir. Bu kitap, söz konusu sınavlara hazırlanan öğrenciler için yardımcı bir kaynak oluşturmak amacıyla, medeni usul ve icra iflas hukuku alanında çalışan akademisyenler tarafından titizlikle kaleme alınmıştır. Soruları hazırlayan akademisyenler görev yaptıkları kurumlarda uzun yıllardır konuya ilişkin lisans ve lisansüstü dersler vermekte olup, yazarlarımız hem eğitim sürecindeki tecrübelerinden yararlanmışlar hem de bugüne kadar hukuk mesleklerine giriş için öngörülen sınavlarda sorulan soruları göz önünde bulundurmuşlardır.

Eserdeki sorular, sınav formatına uygun biçimde klasik çoktan seçmeli, olay (vaka) ve öncüllü soru tiplerinde kurgulanmış; her sorunun altında soruların ilgili oldukları kanun maddeleri ile ayrıntılı ve öğretici çözüm açıklamalarına yer verilmiştir. Çalışma kapsamında 20 testten oluşan toplam 500 soru bulunmaktadır. Ayrıca eserin sonunda, yazarların yararlandığı kaynakların toplu bir listesi sunulmuştur. Sorular hazırlanırken her ne kadar çözüm açıklamalarında açıkça atıf yapılmasa da konuya ilişkin başta üniversitelerde okutulan ders kitapları olmak üzere her bir konuya ilişkin monografik eserler ve kapsamlı başvuru eserlerinden faydalanılmış akademik yazım kurallarına riayet edilmiştir. Sorular hazırlanırken ÖSYM'nin benimsediği soru tarzları ve formu dikkate alınmış; ağırlıklı olarak mevzuata dayalı sorular tercih edilmekle birlikte, vaka analizine dayanan ve teorik konuları irdeleyen sorulara da yer verilmiştir. Çalışmada yer alan sorular, 6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu'nun benimsediği sistematik esas alınarak düzenlenmiştir.

Bununla birlikte çalışma yalnızca anılan Kanun hükümleriyle sınırlı tutulmamış; medeni usul hukukunun amacı, kaynakları ve uygulanmasına ilişkin teorik konuların yanı sıra tebligat, alternatif uyuşmazlık çözüm yöntemleri ve arabuluculuk gibi farklı mevzuatlarda düzenlenen alanlara ilişkin sorulara da yer verilmiştir.

Amacımız bu çalışmanın bir başlangıç olması ve devamı niteliğinde olan İcra ve İflas Hukuku soru kitabının da en kısa sürede hazırlanmasıdır. Kitabımızın sonraki baskılarında güncel sınavlara göre sorularımız güncellenecek ve yeni sorular eklenecektir.

Zorlu bir eğitim sürecini bitiren hukuk fakültesi mezunu kıymetli meslektaşlarımız bakımından aşılması gereken bir diğer engel olarak karşlarına çıkan HMGS'nin onları korkutmaması gerektiğini söylemek gerekir. Çıkmış sınav soruları dikkate alındığında temel dersler bakımından kanun bazlı çalışmanın faydalı olduğu kanaatindeyiz. Derslerimizde öğrencilerimize bu içerikte yönlendirmeler yapmakla birlikte soruları hazırlarken aynı yönde hareket ettik. Çalışmamızın, sınavlara hazırlanan kıymetli öğrencilerimiz için yararlı bir başvuru kaynağı olmasını temenni eder sınavlarda gönülden başarılar dileriz.

Eserin hazırlanmasında yoğun akademik çalışmaları yanında vakit ayırarak emek veren ve titizlikle çalışan kıymetli akademisyen meslektaşlarıma teşekkür ederim. Kitabımızın basımını üstelenen Filiz Kitabevine ve dizgiyi yapan Vildan Yavuz'a da ayrıca titiz çalışmaları için yüreктen teşekkür ederim. Çalışmamızın faydalı olması dileği ile.

Dr. Öğr. Üyesi Elif Irmak BÜYÜK

İÇİNDEKİLER

YAZARLARIN ÖZGEÇMİŞLERİ	III
ÖNSÖZ	VII
İÇİNDEKİLER.....	IX
TEST SORULARI DAĞILIMI.....	XI
YAZARLAR ARASINDAKİ KONU VE TEST SORULARI DAĞILIMI.....	XIII
ÖZET.....	XVII
ABSTRACT	XVII
TEST 1	1
Medeni Usul Hukukunun Amacı, Kaynakları ve Uygulanması (s. 1-6), Mahkemelerin Görevi (s. 7-12), Mahkemelerin Yetki (s. 13-27)	
TEST 2	39
Yargılamaya Hâkim Olan İlkeler (s. 1-22)	
TEST 3	69
Hâkimin Davaya Bakmaktan Yasaklılığı ve Reddi (s. 1- 15); Taraflar ve Davaya Katılan Üçüncü Kişiler (s. 16-24); Dava Arkadaşlığı, (s. 25-31)	
TEST 4	111
Davanın İhbarı ve Davaya Müdahale (s. 1-12); Davaya Vekalet (s. 13- 27)	
TEST 5	143
Teminat (s. 1-8); Süreler Eski Hale Getirme ve Adli Tatil (s. 9-29)	
TEST 6	177
Tebliğat (s. 1-6); Dava Çeşitleri (s. 6-20); Dava Şartları ve İlk İtirazlar (s. 21-27)	
TEST 7	225
Davanın Açılması (s. 1-10); Cevap Dilekçesi (s. 11-20); Cevaba Cevap ve İkinci Cevap Dilekçeleri (s. 21-22)	

TEST 8	259
Ön İnceleme (s. 1-8); Tahkikat (s. 9-23)	
TEST 9	305
Ön Sorun- Bekletici Sorun (s. 1-5); Davaların Birleştirilmesi ve Ayrılması (6-10); İsticvap (s. 11-17); İslah ve Maddi Hataların Düzeltilmesi (s. 18-25)	
TEST 10	341
İslah ve Maddi Hataların Düzeltilmesi (s. 1-7); Tahkikatın Sona Ermesi ve Sözlü Yargılama (s. 8-10); İspat ve Delillere İlişkin Genel Hükümler (s. 11-25)	
TEST 11	371
Belge ve Senet (s. 1-20); Yemin (s. 21-32)	
TEST 12	411
Tanık (s. 1-15); Bilirkişi (s. 16-25)	
TEST 13	447
Keşif (s. 1-5); Uzman Görüşü (s. 6-8); Hüküm (s. 9-24)	
TEST 14	477
Hükümün Tashihi, Tavzihi ve Tamamlanması (s. 1-5); Davaya Son Veren Taraf İşlemleri (s. 6-15); Basit Yargılama Usulü (s. 16-25)	
TEST 15	515
Yargılama Giderleri ve Adli Yardım (s. 1-12); Kanun Yolları Genel Bilgi (s. 13-15); İstinaf (s. 16-25)	
TEST 16	547
İstinaf (s. 1-9); Temyiz (s. 10-24).	
TEST 17	577
Yargılamanın İadesi (s. 1-10); Çekişmesiz Yargı (s. 11-20)	
TEST 18	611
Geçici Hukuki Korumalar (s. 1-20)	
TEST 19	639
Tahkim (s. 1-27)	
TEST 20	677
Alternatif Uyuşmazlık Çözüm Yöntemleri ve Arabuluculuk (s. 1-20)	
KAYNAKÇA	707

TEST SORULARI DAĞILIMI

- **Test 1:** Medeni Usul Hukukunun Amacı, Kaynakları ve Uygulanması (s. 1-6), Mahkemelerin Görevi (s. 7-12), Mahkemelerin Yetki (s. 13-27).
- **Test 2:** Yargılamaya Hâkim Olan İlkeler (s. 1-22).
- **Test 3:** Hâkimin Davaya Bakmaktan Yasaklılığı ve Reddi (s. 1- 15); Taraflar ve Davaya Katılan Üçüncü Kişiler (s. 16-24); Davaya Arkadaşlığı, (s. 25-31).
- **Test 4:** Davanın İhbarı ve Davaya Müdahale (s. 1-12); Davaya Vekalet (s. 13- 27).
- **Test 5:** Teminat (s. 1-8); Süreler Eski Hale Getirme ve Adli Tatil (s. 9-29).
- **Test 6:** Tebligat (s. 1-6); Davaya Çeşitleri (s. 6-20); Davaya Şartları ve İlk İtirazlar (s. 21-27).
- **Test 7:** Davanın Açılması (s. 1-10); Cevap Dilekçesi (s. 11-20); Cevaba Cevap ve İkinci Cevap Dilekçeleri (s. 21-22).
- **Test 8:** Ön İnceleme (s. 1-8); Tahkikat (s. 9-23).
- **Test 9:** Ön Sorun- Bekletici Sorun (s. 1-5); Davaların Birleştirilmesi ve Ayrılması (6-10); İsticvap (s. 11-17); İslah ve Maddi Hataların Düzeltilmesi (s. 18-25).
- **Test 10:** İslah ve Maddi Hataların Düzeltilmesi (s. 1-7); Tahkikatın Sona Ermesi ve Sözlü Yargılama (s. 8-10); İspat ve Delillere İlişkin Genel Hükümler (s. 11-25).
- **Test 11:** Belge ve Senet (s. 1-20); Yemin (s. 21-32).
- **Test 12:** Tanık (s. 1-15); Bilirkişi (s. 16-25).
- **Test 13:** Keşif (s. 1-5); Uzman Görüşü (s. 6-8); Hüküm (s. 9-24).
- **Test 14:** Hükümün Tashihi, Tavzihi ve Tamamlanması (s. 1-5); Davaya Son Veren Taraf İşlemleri (s. 6-15); Basit Yargılama Usulü (s. 16-25).
- **Test 15:** Yargılama Giderleri ve Adli Yardım (s. 1-12); Kanun Yolları Genel Bilgi (s. 13-15); İstinaf (s. 16-25).

- **Test 16:** İstinaf (s. 1-9); Temyiz (s. 10-24).
- **Test 17:** Yargılamanın İadesi (s. 1-10); Çekişmesiz Yargı (s. 11-20).
- **Test 18:** Geçici Hukuki Korumalar (s. 1-20).
- **Test 19:** Tahkim (s. 1-27)
- **Test 20:** Alternatif Uyuşmazlık Çözüm Yöntemleri ve Arabuluculuk (s. 1-20)

YAZARLAR ARASINDAKİ KONU VE TEST SORULARI DAĞILIMI

Yazarların soru bankasında hazırladıkları kısımlar şu şekildedir:

1. Dr. Öğr. Üyesi Dilek Aydemir

- Medeni Usul Hukukunun Amacı, Kaynakları ve Uygulanması (Test 1: s. 1-6)
- Taraflar ve Davaya Katılan Üçüncü Kişiler (Test 3: s. 16-24)
- Davanın Açılması (Test 7: s. 1-10)
- İsticvap (Test 9: s. 11-17)
- Tahkim (Test 19: s. 1-27)

2. Dr. Öğr. Üyesi Elif Irmak Büyük

- Cevaba Cevap ve İkinci Cevap Dilekçeleri (Test 7: s. 21-22)
- İslah ve Maddi Hataların Düzeltilmesi (Test 9: s. 18-25; Test 10: s. 1-7)
- Yargılama Giderleri ve Adli Yardım (Test 15: s. 1-12)
- Kanun Yolları Genel Bilgi (Test 15: s. 13-15)
- İstinaf (Test 15: s. 16-25; Test 16: s. 1-9).

3. Dr. Öğr. Üyesi Fatma Nur Tekçe Barut

- Mahkemelerin Yetkisi ve Yargı Yeri Belirlenmesi (Test 1: s. 13-27)
- Tebligat (Test 6: s. 1-6); Dava Çeşitleri (Test 6: s. 6-20)
- Cevap Dilekçesi (Test 7: s. 11-20)
- Keşif (Test 13: s. 1-5)
- Uzman Görüşü (Test 13: s. 6-8).

4. Dr. Öğr. Üyesi Merve Uysal

- Davanın İhbarı ve Davaya Müdahale (Test 4: s. 1-12)
- Davaya Vekalet (Test 4: s. 13- 27)
- Tanık (Test 12: s. 1-15)
- Yargılamanın İadesi (Test 17: s. 1-10)

5. Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Okan Yağcı

- Mahkemelerin Görevi (Test 1: s. 7-12)
- Teminat (Test 5: s. 1-8)
- Bilirkişi (Test 12: s. 16-25)
- Davaya Son Veren Taraf İşlemleri (Test 14: s. 6-15)
- Geçici Hukuki Korumalar (Test 18: s. 1-20).

6. Dr. Doğukan Algan

- Yargılamaya Hâkim Olan İlkeler (Test 2: s. 1-22)
- Süreler Eski Hale Getirme ve Adli Tatil (Test 5: s. 9-29)
- Davaların Birleştirilmesi ve Ayrılması (Test 9: 6-10)
- Yemin (Test 11: s. 21-32); Hüküm (Test 13: s. 9-24)
- Hükümün Tashihi, Tavzihi ve Tamamlanması (Test 14: s. 1-5)

7. Dr. Öğr. Üyesi Murat Uyumaz

- Dava Şartları ve İlk İtirazlar (Test 6: s. 21-27)
- Ön İnceleme (Test 8: s. 1-8)
- Tahkikat (s Test 8: 9-23)
- Basit Yargılama Usulü (Test 14: s. 16-25)
- Çekişmesiz Yargı (Test 17: s. 11-20).

8. Ar. Gör. Çağatay Serdar Şahin

- İspat ve Delillere İlişkin Genel Hükümler (Test 10: s. 11-25)
- Belge ve Senet (Test 11: s. 1-20)
- Temyiz (Test 16: s. 10-24)

9. Ar. Gör. Hafize Zülal Şaylan

- Hâkimin Davaya Bakmaktan Yasaklılığı ve Reddi (Test 3: s. 1- 15)
- Dava Arkadaşlığı, (Test 3: s. s. 25-31)
- Ön Sorun- Bekletici Sorun (Test 9: s. 1-5)
- Tahkikatın Sona Ermesi ve Sözlü Yargılama (Test 10: s. 8-10)
- Alternatif Uyuşmazlık Çözüm Yöntemleri ve Arabuluculuk (Test 20: s. 1-20)

CIVIL PROCEDURAL LAW SOLVED QUESTION BANK

ÖZET

Medeni usul hukuku, özel hukuk alanına giren uyuşmazlıkların yargı yoluyla çözümlenmesine ilişkin usul kurallarını düzenleyen bir hukuk dalıdır. Bu çerçevede yargı örgütü, yargılamanın tarafları ve bu taraflar arasındaki ilişki, yargılamaya egemen olan ilkeler, yargılama sürecinin aşamaları ve bu süreçlerin gösterdiği özellikler, ispat faaliyeti, yargılama usulleri, kanun yolları, geçici hukuki koruma tedbirleri ile tahkim ve alternatif uyuşmazlık çözüm yöntemleri medeni usul hukukunun kapsamında ele alınan konulardandır. Medeni usul hukukunun temel kaynağı 6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu'dur. Bu çalışmada, Kanun'un benimsediği sistematik esas alınarak medeni usul hukukuna ilişkin konular soru-cevap yöntemi çerçevesinde ele alınmış ve ilgili mevzuat atıflarıyla birlikte her bir soruyla ilgili ayrıntılı açıklamalara yer verilmiştir. Çalışmanın sonunda yararlanılan kaynaklar toplu bir şekilde sunulmuştur.

Anahtar Kelimeler: Medeni Usul Hukuku, Yargı Faaliyeti, Usul Kuralları, İspat Faaliyeti, Kanun Yolları, Alternatif Uyuşmazlık Çözüm Yöntemleri.

ABSTRACT

Civil procedural law is a branch of law that regulates the procedural rules governing the resolution of disputes arising in the field of private law through judicial means. Within this framework, the organization of the judiciary, the parties to the proceedings and the relationships between them, the principles governing judicial proceedings, the stages of the litigation process and the characteristics of these stages, the evidentiary process, procedural methods, legal remedies, provisional legal protection measures, as well as arbitration and alternative dispute resolution methods are among the subjects covered by civil procedural law. The principal source of civil procedural law is the Code of Civil Procedure No. 6100.

In this study, the topics related to civil procedural law are addressed within the framework of a question-and-answer method, based on the systematic structure adopted by the Code. Each question is accompanied by detailed explanations to-

gether with references to the relevant legislative provisions. A consolidated list of the sources consulted is presented at the end of the study.

Keywords: Civil Procedural Law, Judicial Activity, Procedural Rules, Evidentiary Process, Legal Remedies, Alternative Dispute Resolution Methods.